



上千建议,五百提案,见证履职历程

3月5日,十一届全国人大五次会议将在北京开幕。这也是十一届全国人民代表大会的最后一次全体会议。

2008年2月28日,十届全国人大常委会第三十二次会议表决通过了十届全国人大常委会代表资格审查委员会关于十一届全国人大代表的代表资格的审查报告,确认2987名代表的代表资格全部有效,其中我省占117名。

省人大常委会选举任免联络工作委员会提供的资料显示:这117名代表履职4年来,有37名代表列席全国人大常委会会议,12名代表参加全国人大常委会组织的执法检查及调研活动,265人次的代表参加了全国人大常委会办公厅组织的专题学习培训班,近300人次的代表参加了专题调研和视察……

4年来,在湘全国人大代表向全国人大提出的议案共计124件,为制定、修改和完善国家宪法和法律,改革各项制度,推动社会主义法律体系建设作出了重要贡献;还提出建议1700多件,其中17件被全国人大常委会列为重点处理的建议,大多数被国家有关部门所采纳,有利地推动了湖南经济社会的快速发展。 ■记者 李国平

连线

507件提案见证参政议政热情

本报北京3月4日讯 带着高质量的提案建议,30多名在湘全国政协委员再次聚首北京。省政协今天提供的资料显示,从全国政协十一届一次会议到全国政协十一届四次会议,在湘全国政协委员一共提交了507件提案。

4年来,在湘全国政协委员围绕进一步完善城乡低保政策、逐步实现医保全国统筹、建立食品安全应急机制等问题,真真切切、实实在在为民代言,促使了一批民生热点难点问题的解决。 ■记者 李勇 张斌 王文



履职故事

一份网络点击10多亿次的民生建议 催生我国首部社保法

全国人大代表、万家丽集团董事长黄志明。

2008年12月25日,全国人大代表、万家丽集团董事长黄志明列席了十一届全国人大常委会第六次会议,首次提出建立社保新机制、鼓励全民参保,成立社保银行的建议,没想到引起社会巨大关注。在网上的点击率达到10亿多次,留言转载达1亿多条。

2009年3月两会期间,黄志明提出一份“成立国有社保银行,鼓励动员全民参保”的建议,拉开了整体社保体制改革与设立我国首部社保法的序幕。

此后,国务院高度重视,2009年9月17日-18日,以人社部领导张延平为主的联合调研小组,当面与黄志明沟通。张延平说,“你为我国的社会劳动保障体制设置了一整套的运行模式。”并表示,“我们将立即行动,先搞跨省转移,后搞通存通兑。”

2011年7月实施的我国《社会保险法》中,黄志明提出的“全民参保”、“跨省转移”、“通存通兑”等建议逐一得到落实。

2008年以来,黄志明先后提出或附议的建议、议案50多份,收到各部委的答复50多份,其中重点建议和议案15份。黄志明说,“任职四年来,我有幸参与国家法律的修改制定,为我国社会经济发展建言献策,感到无比自豪,同时也诚惶诚恐,生怕辜负了百姓对我的期待,作为一名人民代表,我必须敢于为民生代言,为国家献策。”

“70后”代表

女厕位比例应提高至2:1

作为一名“70后”代表,全国人大代表、株洲炎陵县旅游局局长谭艳不仅时常走访、调研,还善于用微博等方式收集意见和建议。

当选代表以来,谭艳共提出议案和建议50多条。她记忆最深刻的是去年两会期间,中央政治局常委、中纪委书记贺国强来湖南代表团讨论。谭艳当时对贺国强说,炎陵县一直没有通火车,现在终于盼来了,可火车站规划面积仅为3500平方米,只能解决当前的燃眉之急,建议扩大到6000平方米,给一个红色旅游区预留发展空间。“我的建议当即得到了贺国强的肯定,后来通过层层申报,铁道部完全同意了我们的建议。”

这次两会,谭艳准备提交关于解决男女厕位不均衡问题的建议,希望立法增加女厕位,使女性厕位与男性厕位达到2:1。

委员呼吁

对留守儿童进行有效救助

中小学校车安全问题是湘全国政协委员、儿童文学家汤素兰履职以来一直关心的。2011年11月16日甘肃正宁县发生重大校车安全事故后,她立即在《人民政协报》再次呼吁国家出台有关校车安全标准。之后,国家终于出台了校园用车安全条例。

汤素兰还持续关注留守儿童的问题。去年,她和大学生们一起到湘西陪留守儿童过暑假。汤素兰认为,留守儿童的问题主要是监护人未能真正依法履行监护权导致的。如果监护人没能履行监护责任,社会应该对未成年人进行有效的救助。 ■记者 王文



保时捷推荐 Mobil 1

春意随行, 暖意在心

保时捷春季车检服务

冬去春来,万物复苏,正值驾车出行的好时节。而经过一个冬季严寒气候的考验,您需为爱车进行全面春检,以便其在季节转换时自如应对变化的驾驶条件。

详询保时捷中心预约春季车检服务。届时,除了提供完备的车检服务之外,我们还将给予您专业而贴心的春季驾车出行建议,有备无患,方能满载春意,温暖而归。

信仰志造
MADE IN FAITH



PORSCHE

长沙保时捷中心

长沙市星沙锦锈路中南汽车世界 B03 区
电话: (0731) 84091 911
(0731) 84021 911
传真: (0731) 84029 911
www.porsche-changsha.com